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L estypes de donnéesen Java

L e langage Java traite deux types de données :
+ lesdonnées primitives:

. I& [=> pour le calcul]

* |es bool éens [=> pour lalogique]

* |es caracteres[=> pour |es textes]
+ lesobjets

e |es « instances de clasxes »
* |es « tableaux »

L estypes numériques primitifs

+« Alabase: |leBINAIRE ! Lessaulschiffres: Oet 1

+ Un chiffre0 ou 1 se nomme un BIT.

Binary digIT...

+ Exemple : 10010, en binaire se décode, ici al’ envers:
0*20+ 1*21+ 0*22+ 0* 28+ 1*24==2+ 16 == 18

+ Nombres positifs sur 8 bits : de 00000000, 211111111,
donc dansI’intervalle [0,255]. l

T 28_ 1

+ D’ou plusieur stypes numériques suivant le nombre
de bits occupés par un nombre en mémoire :

Nombresentiers Nombres approchés

byte  short @ long float

Nombre limité de l
chiffres apréslavirgule
==> pertes possibles de
précision !

sur 32 bits, donc dans: EX: - 25. 6876548702549

[ - 2147483648, 2147483647] 4




Ly

< 32bits |

signe

S X [0 [-281,231-1]

31 bits

doubl e | x| O0{0} U[4.9%10-324, 1.8* 10308]
< 64 bits >
signe

S

exposant mantisse
11 bits 52 bits

Un programme avec troisvariables!

/*
Qonvertisseur francs -> euros
*
/
cl ass EuroGonv
{ public static void nain(Sring[] args)
{ double sommeFR = 3502.28;
doubl e euro = 6. 55957;
doubl e somrmeEu = sormeFR / euro;
Systemout . print (sormerH ) ;
Systemout . print (" francs =7);
Systemout . pri nt (sormeEl) ;
Systemout . printin(” euros.”);
Systemout . printin(”Au revoir !”);

Compilation puis exécution !

3502. 28 francs = 533. 9191440902376 eur 0s.
Aurevoir !

Votre disquette contient des lors deux fichiers :

EuroGonv. j ava @ EuroConv. cl ass

Dissection de [ce programme] cette classe

+ On retrouve I’ architecture de ladasse Essai 1,
précédée d’ un commentaire :
/*
titre, auteur, date, version, but,...
*/

cl ass <nonied asse>

{ public static void nmain(Sring[] args)
{ <instructions de | a nét hode nai n>
}

}




+ Ondéclare[enlesinitialisant] trois variables de type
double, dont les valeurs seront des nombres approchés :

doubl e sormeH = 3502. 28;
doubl e euro = 6. 55957;
doubl e sormeBEu = sommeH / euro;

+ L’ordre ade|’importance, méme s'il n'est pas unique :

doubl e sommeEu; déclaration
doubl e sormeR = 3502.28; +«—
doubl e euro = 6.55957; |
sommeEu = sonmeH / euro; < affectation

———  définitions

+ Déclaration d une variable [une seule fois !]:
<t ype> <nonieVari abl e>

int r;

doubl e surfaceCercle;

+ Affectation d’'une variable [d§adéclarée!] :

<noneVari abl e> = <expr essi on>;

r = 10,
r = (r + 1)*nbFoi s;
surfaceCercle =pi *r * r;

+ Définition d' une variable [une seule fois!]:
<t ype> <nonikeVari abl e> = <expr essi on>;

int r =2
doubl e surfaceCercle = 3.1416 * r * r;
el

Une expression pouvant contenir
des variables dg§a déclarées

+ Il faut que le réaultat de I’ expression soit bien du type
attendu pour lavariable :

int | ongueur;

ERREUR a la

SRR -
| ongueur =r * 2.5 compilation! 11

10
Portée [visibilité] d’unevariable
+ Jusqu’alafindu dernier « bloc » la contenant
[bloc = une suite d'instructions entre accol ades].
cl ass Eur oGonv
{ |public static void nain(Sring[] args)
{ |doubl e sonmeR = 3502. 28;
doubl e euro = 6. 55957,
doubl e sonmeEl = sonmeH / euro;
Systemout. print (someH );
}
}
Portée de sonmeEL 12




Opérations numeériques primitives

+ Les opérations de base sont contextuelles [dépendent
du type des opérandes] :

+ - | %
25/ 3 » 8 [dans | es entiers]
25 %3 » 1 [dans | es entiers]
25.0/ 3 > 8.333333333333334
25 %3.5 » 0.5
25 + 3.0 » 28.0

13

+ Les opérations plus avancées font appel aux méthodes
et constantes de la classe prédéfinie Mt h :

public class Mth
{ public static double sgrt (doubl e x)

{. ...}
public static doubl e pow doubl e x, double vy)

{. ...}
efc
}
Mit h. sgrt (2 » 1. 4142135623730951
Miat h. cos(Math. ) -1.0
Mit h. pow( 2, 3) 8.0
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L es ajustements [automatiques] de types

+ Est-ce que 2 est un double ? Oui, S'il lefaut :

Mit h. sgrt (2

bien que laméhode Mit h. sgrt (..) attendeundouble!...

+ Ains 2 est gjusté [converti] en 2.0
+ Autreexemple: 3+25---->3.0+25---->55

+ Ce sont des gj ustements automatiques On essaie de
perdre le moinsd information possible : il aurait été
malvenu de convertir 2.5 en unint...
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L es ajustements [manuels] detypes

+ Comment obtenir un int comme résultat de 23 ?...
Mith. po(2,3) —— 8.0
+ En forcant un ajustement de type:
doubl e d = Mt h. pow(2, 3);
int x =(int) d . 5
Systemout . print (x); ——
+ Bien sOr, on perd de I'information :
(int) 25 2
(double) 2 — 20 16




Affichage a |’ écran avec Syst em out

int x =5;
Systemout . print (x);
Systemout. printIn(”La valeur de x est : 7 + X);

T

une ” chaine de caractéres’
[un texte <==> Siring]

g ustement automatique

dex versune Sring. Les
deux chaines sont alors
concaténées et la chaine
résultat est affichée... 17




